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R E Q U E R I M E N T O  Nº. 332

SESSÃO ORDINÁRIA DE 12/6/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O município de Botucatu é privilegiado com inúmeras belezas 
naturais. A formação geológica da Cuesta Basáltica proporciona um visual 
único que atrai inúmeros turistas. Além disso, as muitas nascentes em nosso 
território fazem com que Botucatu conte com diversos rios e córregos 
importantes, inclusive para o abastecimento de água da nossa população.

A nascente do Ribeirão “Tijuco Preto” está localizada numa área 
urbana com grande adensamento populacional, na região sul próxima aos 
bairros Jardim Santa Mônica e 24 de Maio. Dotada de grande extensão de área 
verde e atrativos naturais, o local segue em ritmo de crescimento populacional 
devido aos novos loteamentos vizinhos. Um aspecto relevante desta região é a 
localização de várias nascentes, como a nascente do Rio Lavapés, o maior 
afluente que cruza a extensão urbana do Município.

A conservação de um rio começa pela preservação de sua nascente, 
pois é a sua origem. É importante preservar as matas ciliares presentes nas 
margens, são elas que garantem a qualidade da água, evitam o assoreamento 
e que os restos de detritos de esgotos cheguem até o rio. Além disso, reduzem 
a erosão, filtram a poluição e proporcionam sombra e proteção à fauna 
aquática. 

Há alguns anos foram realizadas ações para recuperar as margens 
do Ribeirão “Tijuco Preto”, com o plantio de mudas nativas e o uso de técnicas 
de jardins de chuva para diminuir o impacto causado pela força das águas. 
Hoje o local conta com uma grande área verde que promove a uma mudança 
significativa na qualidade de vida e no convívio social da comunidade do local.

Por fim, sabendo que o nosso município possui diversas áreas 
verdes que poderiam ser transformadas em parque municipais, 
REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o 
Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito MÁRIO EDUARDO PARDINI 
AFFONSECA, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, a 
possibilidade de transformar Parque Municipal a área próxima às margens do 
Ribeirão “Tijuco Preto”, proporcionando assim mais um local de preservação e 
contemplação da natureza. 
                 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 12 de junho de 2023. 

Vereador Autor LELO PAGANI
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 12 de junho de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=C9N170CZ7NZSV61J, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: C9N1-70CZ-7NZS-V61J
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